

2023年12月20日 星期三 癸卯年十一月初八

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24682期 今日8版 每份1.70元



## 习近平致电祝贺塞西当选连任埃及总统

新华社北京12月19日电 12月19日,国家主席习近平致电阿卜杜勒法塔赫·塞西,祝贺他当选连任阿拉伯埃及共和国总统。

习近平指出,中国和埃及是志同道合、彼此信任的好朋友,也是携手发展、共同繁荣的好伙伴。近年来,中埃关系蓬勃发展,各领域务实合

作成果丰硕,两国人民友谊不断加深。我高度重视中埃关系发展,愿同塞西总统一道努力,继续坚定相互支持,推进中埃共建“一带一路”合作,携手捍卫发展中国家共同利益,推动中埃全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

# 习近平对甘肃临夏州积石山县6.2级地震作出重要指示 要求全力开展搜救 妥善安置受灾群众 尽最大努力保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京12月19日电 北京时间12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里。截至目前,地震已造成甘肃100人死亡、青海11人死亡,部分水、电、交通、通讯等基础设施受损。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,甘肃临夏州积石山县6.2级地震造成重大

人员伤亡,要全力开展搜救,及时救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡。灾区地处高海拔区域,天气寒冷,要密切监测震情和天气变化,防范发生次生灾害。要尽快组织调拨抢险救援物资,抢修受损的电力、通讯、交通、供暖等基础设施,妥善安置受灾群众,保障群众基本生活,并做好遇难者家属安抚等工作。请国务院派工作组前往灾区指导抗震救灾工作,解放军

军、武警部队要积极配合地方开展抢险救灾,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求全力组织抢险救援、搜救被困人员并救治伤员,尽最大努力减少伤亡。当前正值冬季,要抓紧核实灾情,尽快抢修受损基础设施,妥善做好受灾群众转移安置工作,及时发布信息,维护灾区社会稳定。要加强震情

监测,防范各类次生灾害,切实保障群众生命财产安全。

根据习近平指示和李强要求,国务院已派出工作组赶赴灾区指导救援处置等工作。甘肃、青海已组织力量开展抢险救援,并紧急调拨帐篷、折叠床、棉被等救灾物资运抵灾区,全力做好受灾群众救助。目前抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

## 中欧班列再添新线路

12月18日,一列满载55个集装箱、110台新能源商品汽车的中欧班列,从哈尔滨国际集装箱中心站驶出,经同江铁路口岸驶向欧洲。这是我省继开通国产商品汽车、二手车中欧班列线路后,新开通的又一条运输国产新能源商品汽车的中欧班列线路。今年以来,哈铁运送商品汽车突破2万台,同比增幅达44%。

本报记者 刘希阳



## 奋进新时代 文明向未来

县域精神文明创建成果展短视频大赛启动

本次大赛将紧紧围绕哈尔滨各县(市)全面宣传贯彻落实党的二十大精神,推动哈尔滨市9县(市)融媒体中心、县(市)直属机关、企事业单位、社会团体、县域各乡镇(街道)村屯积极组织发动干部和群众参与文明城市创建工作,组织文明使者走进服务窗口单位、公园广场、大街小巷等公共场所,拍摄文明服务、排队礼让、文明交通等各种文明行为并剪辑成短视频。

参赛作品要围绕县域展现独特文化传统、深厚历史底蕴和多姿多彩的自然风光;围绕县域经济发展、乡村振兴、特色产业;围绕民生,聚焦县域科技、教育、文化、人居环境、民生保障等各方面,展现人民幸福生活;围绕文明

培育、文明实践、文明创建,聚焦城市文明、乡风文明,移风易俗、孝老爱亲、节俭绿色、共建共享等展现人人崇德向善的社会风尚。

作品主题内容应积极向上,富有创意,拒绝低俗庸俗媚俗。参赛作品需提供原片,短视频时长控制在3分钟以内,作品需横屏录制,视频格式为16:9,200MB以内(视频超过200MB将无法上传,可用第三方软件进行压缩),作品上传格式为MP4格式等。清晰度较高,分辨率1920×1080最佳。视频内容完整、生动易懂、画面音质清晰清楚,杜绝从其他相关题材的视频中剪辑、拼凑等现象。画面中不得含有水印、LOGO或其他(短)视频平台的相关标识。

作品须为作者原创,无版权争议,不得侵犯他人包括肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益,因稿件或投稿行为所产生的法律责任均由投稿者自行承担。主办(承办)方有权将此次征稿作品用于展览、宣传等一切非商业用途,不再另外支付稿酬。

(下转第二版)



客户端下载“冰城+”  
提交作品

## “政策+服务”培育新质生产力

哈尔滨新区多措并举构建现代化产业新体系

■本报记者 张焱

8月1日,哈尔滨敷尔佳科技股份有限公司(下称“敷尔佳”)在深圳证券交易所敲钟上市,成为我省生物经济领域第一个“独角兽”企业。敷尔佳高速增长的背后,“医用敷料第一股”的正式诞生,正是哈尔滨新区加速培育新质生产力的生动写实。

近年来,哈尔滨新区以创建国家自主创新示范区为契机,通过攻关核心技术、培育创新主体、建设开放型创新平台、打造科技成果转化示范区等方式,构建现代化产业新体系。

哈尔滨新区注重“政策+服务”双向发力,打造全链条产业扶持政策,制定推动数字经济、生物经济等“四大经济引擎”高质量发展实施方案,激励企业加大创新投

入,促进“科技+产业”融合跃升,近3年累计向上争取科技企业发展资金5.95亿元、兑现奖补资金近5亿元。打造立体式人才引进政策,出台促进重点产业人才振兴发展服务措施,实施创业创新补贴、人才资金资助等政策项目32项。建立创新创业人才梯度奖励机制,健全科技人才评价体系,完善科技奖励办法。建立院士、博士科研工作站19个,省级领军人才梯队22个,引进研究生以上高层次人才1.53万人。打造全方位精准服务体系,设立企业投资服务中心,成立工作专班,落实“九步包联工作法”,解决企业困难200余个。松祥街道办事处成立全省首个无居民“科创数字商务社区”,为区域企业提供上门服务;区纪委监委建立驻厂员监督联络机制,督办涉企投诉151件。(下转第五版)

## 以法治力量护航高质量发展

松北区推进司法为民,服务保障新区建设发展

■本报记者 张焱

9月5日,松北区人民检察院在哈尔滨大剧院湿地公园举行“文化旅游资源、野生动植物保护、公益诉讼创新实践基地”揭牌仪式,旨在服务大局、司法为民、用情用心守护新区人民群众切身利益,是一次探索党建引领、“党建+业务”、创新法治宣传形式、提升公益诉讼检察社会知晓度和赞誉度的重要实践。

近年来,松北区检察院主动融入新区经济社会发展大局,创新打造“党建+公益诉讼+文化旅游”特色品牌,挂牌设立“公益诉讼检察站”“法治宣传教育基地”“文化旅游资源、野生动植物保护、公益诉讼创新实践基地”“检察公益诉讼河湖生态修复实践示范点”,充分运用好“主题党日+公益

诉讼”平台,组织“黑龙江湿地日”“全国土地日”“宪法日——送法进军营”等主题党日宣传活动。

松北区检察院立足新区发展实际,健全工作机制,加强工作联动,联动融合“四大检察”职能,探索“一体履职、全院联动、精准办案”的工作思路,开展溯源治理和预防性保护模式,形成检察机关法律监督合力。

松北区检察院全面贯彻落实施中央及省、市、区委关于发展民营经济的要求部署,依托自贸区检察室创新打造“自贸卫士”党建品牌,联合松北区工商联主动邀请新区14家重点企业召开服务民营企业恳谈会,领导班子走访林达集团等30余家自贸区重点企业,开展“送法进企”10余次,为350余家新区企业答疑解惑,创新编制了《企业常见刑事法律风险清单》。(下转第二版)

## 搭上冰雪经济快车 冰城旅拍“加速跑”

4版

### 哈尔滨日报社新媒体矩阵



牢记嘱托 感恩奋进 新区“向未来”

共青团哈尔滨市第十三次代表大会开幕 张安顺讲话 孙喆孙坤出席